



TROSKOTOVICKÝ KURÝR

Červenec 2024

Úvodní slovo starostky

Vážení a milí spoluobčané,

přinášíme vám informace o dění v Troskotovicích v uplynulém čtvrtletí.

Z uskutečněných kulturních akcí nemůžu nezapomenout letošní 9. ročník Babských hodů, které se i přes krátké vrtochy počasí nebývale povedly. Ženy byly opět krásné a dokonalé. Vystoupení, které s dětmi nacvičily se všem zúčastněným moc a moc líbilo. Kroje jsme trochu opravili a něco málo přikoupili. Důležitým vnímám nákup čížem, které si ženy nechávají šít na míru a jejich cenu si v plné výši hradí samy.

V dubnu proběhla výměna všech oken na budově úřadu. Původní okna byla opravdu již značně stará, poškozená a ztrouchnivělá, mnohá se nedala vůbec otvírat, v zimě všude táhlo. Posudte sami z přiložených fotografií.

Vyčistili a odvezli jsme skládku bioodpadu, která se „nakupila“ za mostkem směrem od penzionu. Přestože každá domácnost byla vybavena kompostérem, stále velké množství občanů má potřebu svůj odpad ukládat mimo svoji nemovitost. Ve zmíněném prostoru za mostkem byly vytvořeny dvě místa (sloužící na trávu a na větve), kam můžete v případě potřeby bioodpad ukládat. Ale opravdu nic jiného, než tráva a větve sem nepatří !!!

Za zmínku také stojí informace o

- deratizaci splaškové a dešťové kanalizace, která v naší obci proběhla na začátku června.
- dendrologickém posudku prověřujícím statiku smrku u autobusové zastávky naproti úřadu, kdy na stromě z důvodu bezpečnosti není třeba provádět žádný větší zásah, pouze zredukovat vrcholy stromu, aby dominantní byl pouze jeden.
- úpravách terénu, které při přívalových deštích zabrání lokální záplavě zahrad a dvorů v okolí umělky.
- stavbě místní komunikace naproti hřbitovu.

Zájemci o výsledky statistického měření počtu a rychlostí vozidel projíždějících Troskotovicemi najdou podrobnosti na www.troskotovice.cz/aktuality/mereni-rychlosti-v-troskotovicich/.

Rámy starých oken na úřadu



Levá část vyhrazena pro větve / pravá část pro trávu



Přeji všem krásné letní dny plné pohody, sluníčka a hezkých zážitků.

Denisa Haluzová, starostka



ZŠ a MŠ Troskotovice

Školní rok 2023 – 2024 je již na svém samém sklonku. Společně jsme zažili spoustu skvělých a naplňujících dnů. A i když se ne vždy vše povedlo podle našich představ, ty pozitivní zážitky vše hravě překonají. V letošním roce jsme mohli dětem i žákům dopřát skoro všechny akce zdarma, a to zejména díky projektům, ve kterých jsme zapojeni. Můžeme tak ušetřit rodinné rozpočty poměrně velkých výdajů. Letos jsme se stali odloučeným pracovištěm SVČ Miroslav, nabídka zájmového vzdělávání tak mohla pokrýt všechna odvětví od sportovního, přes hudební až po výtvarné a badatelské.

Díky bezvadným rodičům se nám letos podařilo vybavit děti i žáky odměnami a dobrotami na celý školní rok, zaplatit jim cestu na ozdravný pobyt tam i zpět díky velkorysému finančnímu daru nebo třeba obdarovat děti ve školce hračkami na Vánoce. A v neposlední řadě, zásluhou rodičů, máme ve školce nová odrážedla a koloběžky a také perfektní trička, díky kterým jsou naše děti na výletech nepřehlédnutelné.

Děkujeme všem, kteří nás po celý rok podporovali, účastnili se akcí a pomáhali nám, spolupracovali s námi. Děkujeme také těm rodičům, kteří se ve svém volném čase věnují zájmovému vzdělávání dětí a žáků.

A velké poděkování patří paní starostce Denise Haluzové, která nám vždy pomůže, poradí a najde si čas, aby se za námi podívala.

Zprávičky ze školky



Jaro bylo významným milníkem pro naše předškoláky. Nejenom že navštívili v doprovodu paní učitelky první ročník, ale zároveň absolvovali zápis do ZŠ. Během návštěvy v prvním ročníku byl pro děti připravený program, děti se zapojily do výuky a průvodce jim dělali kamarádi školáci. Za absolvovaný zápis do prvního ročníku byly pro děti připraveny odměny a společně s rodiči mohli využít fotokoutek a pořídít

si památku na tento významný den.

V květnu jsme zvládli navštívit místní mléčnou farmu a do školky za námi přijela lektorka s programem canisterapie. Zajímavou zkušeností pro předškoláky byl polytechnický program POLYBUS, kdy si děti za pomoci zkušených lektorů vyrobily deníček s dřevěnými deskami a vyzkoušely si práci s nářadím.



V červnu jsme společně s obyvateli Troskotovic a dalšími hosty oslavili výročí školy. V bohatém programu měla své místo i mateřská škola. Děti zazpívaly několik písniček, které dlouho a poctivě trénovaly. Předškoláci byli pasováni na školáky a rozloučili se samostatným vystoupením se školkou. Prostory obou tříd mateřské školy byly vyzdobeny pracemi dětí a všichni mohli obě



třídy navštívit a podívat se, v jakém prostředí děti tráví čas s kamarády.

V jídelně bylo připraveno občerstvení z pokrmů, které děti dostávají během dne na svačinky.

Po náročných přípravách k výročí školy přišel zasloužený výlet. S dětmi jsme se vydali do ZOO Hodonín. Počasí nám přálo a výlet jsme si užili. Mateřská škola je prvním rokem zapojena do tělovýchovného projektu Se Sokolem do života. A tak za splnění všech úkolů byly děti odměněny diplomy a medailemi. V projektu budeme pokračovat i následující školní rok.

Za reprezentaci MŠ na pěvecké soutěži Jiřická notička bychom chtěli poděkovat Dominice Jílkové, Zoe Mitošinkové a Tereze Veselákové. Školní rok je úspěšně za námi, užijeme si prázdniny a načerpáme energii pro příští školní rok.



Prázdniny jsou tu!

Toto heslo psali žáci 4. a 5. ročníku při poslední hodině výtvarné výchovy na svoje graffiti výkresy. A ano, je to tak. Přání snad všech žáčků se konečně vyplnila a my máme letošní školní rok úspěšně za sebou. Nejen, že jsme zvládli veškeré učivo, které jsme si předsevzali ve školním vzdělávacím programu, ale dosáhli jsme mnoha úspěchů i mimo školní lavice...no posuďte sami : Vystoupili jsme na Svatováclavských hodech a natrénovali dvě pásma na vítání občánků. Vydali jsme se na čtyřdenní ozdravný pobyt na Vysočině. Proběhlo již tradiční dýňování (tentokrát i s dýňovou stezkou) a tvořili jsme výrobky v předvánočních dílničkách na vánoční jarmark. Žáci

pilně trénovali i vánoční pásmo ke štědrodennímu betlému, kde nám trošku nepřála akustika. Ještě před Vánoci jsme se podívali do brněnského planetária i VIDA centra a strávili anglický den s rodilým mluvčím. V novém roce se nám podařilo vyhrát florbalový turnaj a s vítěznými pozicemi se zúčastnit recitačních i pěveckých soutěží. Jako každý rok jsme připravili veselé pásmo pro naše milé seniory v kulturním domě a vůbec jsme se za nimi v letošním školním roce vydali vícekrát, abychom je potěšili. V březnu jsme zavítali do divadla Reduta v Brně a na oplátku se u nás ve škole odehrálo hned několik preventivních programů, jako byly například Popálky nebo Canisterapie. V Pohořelicích absolvovali starší žáci dopravní výchovu i den s integrovaným záchraným systémem a u nás ve škole nám přednášeli místní dobrovolní hasiči. Doslova bombastickým úspěchem bylo 1. místo na Hrách bez hranic, které dovezl náš výběrový tým i s obrovským pohárem na počátku května z Pohořelic.



Uspořádali jsme celkem 4 Vykiprojekty, kdy poslední byl i s plněním zálesáckých úkolů a opékáním špekáčků. Velkou výzvou pro každou třídu i oddělení ŠD bylo vystoupení na školní akademii při příležitosti oslavy výročí školy. Žákům patří za toto vystoupení velké poděkování i obdiv, jelikož se náramně povedlo.



V závěru školního roku nás navštívil vyráběcí autobus – Polybus, který za námi přijel z Brna a umožnil nám vyzkoušet si práci pro nás s netradičními materiály a nástroji. V posledním školním týdnu jsme zavítali do ZOO ve Zlíně v rámci školního výletu.

Ale abychom nezapomněli! Tyto úspěchy nejsou jen naše školní, ale ve většině případů je nám velmi nápomocná tzv. šedá eminence v podobě rodičů, která nám pomáhá s trénováním textů, důsledností, přípravou kostýmů a pravidelnou domácí přípravou. Bez ní by byly v mnohých případech výsledky poloviční a práce dvojnásobná. Tímto tedy velmi děkujeme i rodičům za celoroční pomoc a snahu. Heslem jsme začali, a tak s ním i končíme...1. a 2. ročník se zdraví každé ráno se slovy: „Dobrý den, dobrý den, dneska si to užijem!“ a myslíme si, že až na pár výjimek jsme si opravdu den po dni společně užívali a můžeme žáky s klidným svědomím propustit na zasloužené prázdniny. Ale nezapomeňte se nám vrátit, hned 2. září Vás budeme netrpělivě vyhlížet!

Zprávičky ze školní družiny

V druhé polovině školního roku jsme se ve školní družině tradičně věnovali výtvarným činnostem ve všech směrech – práce s různými materiály od papíru až po výrobky z látky, což děti velmi bavilo. Každý měsíc jsme se zaměřovali na různá témata a tvorbu přizpůsobovali ročnímu období i tradicím. Neopomenuli jsme Masopust, vítání jara, Velikonoce či Den matek. Zaměřili jsme se také na práci s emocemi a relaxaci, která je pro děti moc důležitá. Vyzkoušeli jsme si cvičení jógy a záhy jsme si ji velice oblíbili. Trávili jsme hodně času venku, sledovali změny v přírodě a našem okolí. Seznamovali jsme se se zvířátky, navštívili jsme ohradu na konci vesnice. Při procházce jsme objevili starý vojenský bunkr a povídali si o historii obce.

Příjemným zpestřením pro nás bylo pokračování v navštěvování zájmových kroužků ve spolupráci se SVČ Miroslav. V červnu se naše děti podílely na vystoupení při příležitosti oslavy výročí školy. Na zahradě školy nás trochu potrápilo deštivé počasí, ale i přesto všechno proběhlo, jak mělo. Žáci v hojném počtu zatančili na moderní píseň. V rámci projektu Polybus navštívili naši školní



družinu lektori se zajímavým rukodělným programem. Vyzkoušeli jsme si práci se dřevem a použití řemeslných nástrojů.



Dětská skupinka

Pomalu se nám blíží období letních prázdnin a všichni už se velice těšíme na letní radovánky a dovolené. Čas čekání si krátíme vytvářením letních výrobků, dlouhými pobyty venku, pokud nám to bouřky dovolí, troufli jsme si s dětmi i na vycházku do obchodu na zmrzlinu a vyzkoušeli jsme si i dětské hřiště pod školou. Velice děkujeme dětem z MŠ Cvrčci, které si pro nás přichystaly malé představení.



Kolektiv učitelek a vychovatelek ZŠ a MŠ, chůvy DS

ZAJÍMAVOSTI ZE ŠKOLNÍ KRONIKY

K příležitosti letošní oslavy výročí školy jsme si z okresního archivu Znojmo zapůjčili školní kroniku. Návštěvníci tedy měli možnost do ní nahlédnout a prolistovat si historické záznamy o troskovické škole. Kronika skýtala také několik novinových výstřižků, které tam někdo vložil, a od té doby jsou její součástí. Rádi bychom vám zprostředkovali několikero zajímavostí, které jsme se v dokumentech dočetli.

Budova školy

Školní budova byla vystavěna v letech 1869 -1870. Obecná škola byla zřízena v roce 1870. Přestavěna, opravena byla v roce 1925.

Modernizace

Rádio vlastnila škola od 1. 9. 1950. Rozhlasové zařízení od 1. 1. 1952. Gramofon od 10. 6. 1952. Ústřední vytápění od 1972. V únoru 1958 byl svépomocí vybudován vodovod do všech tříd i bytu ředitele.

Rozpočet ve školních letech:

- 1948/49 rozpočet místní školní rady činil 80 000 Kč,
- 1954/55 rozpočet místní školní rady činil 8 800 Kč,
- 1957/58 byl počet všech žáků 134 v pěti učebnách.

Zajímavosti

Rok 1945 pan ředitel Václav Brettschnieder: *„V době květnové národní revoluce přicházeli do zdejší obce první kolonizátoři z Moravského Slovácka – od Uherského Brodu. Během letních měsíců se příliv českého obyvatelstva natolik zvýšil, že bylo možno pomýšlet na otevření české obecné školy.“*

Rok 1950 ředitelka Marie Pokorná: *„Poněvadž se vyskytla na katastru vlasatickém mandelinka bramborová, byla zvýšena u nás ostražitost, hledací dny byly častější, pravidelné. Zúčastnilo se jich žactvo zdejší školy s ředitelkou, nebo jejím zástupcem.“*

Rok 1950 ředitelka Marie Pokorná: „*Během prvního pololetí školního roku 1951-52 byla I. třída vybavena novými lavicemi a do všech tříd zavedli učitelé K. Vechata a M. Valehrach školní rozhlas, který bezvadně funguje. Patronát, který naše škola loni uzavřela se zdejším JZD se však neosvědčil. Aktivnost se projevuje pouze z naší strany. Se svolením škol. referenta Ant. Lipovského si odvezlo JZD ze školy 7,2 q černého, kamenného uhlí, které potřebovalo k mláčení obilí – v srpnu 1951 – a do dnešního dne, tj. do 31. ledna 1952 uhlí škole vráceno nebylo – ač by je škola potřebovala.*“

Školní rok 1953-54 ředitel V. Brázda: „*Aby mohl být školní rok včas zahájen, opravy provedeny, nevychápal ředitel školy vůbec svou dovolenou a ještě 31. 8. osobně zazdíval kouřové otvory ve třídách, neboť byly po léta jen děrami ve zdivu bez zděří a tak příčinou znečištění učeben kouřem a sazemí.*“

Školní rok 1958-59 ředitel Hartman: „*Pěkných výsledků dosáhlo žactvo i ve sběru odpad. hmot. Bylo sebráno 1850 kg železného šrotu, 740 kg hader a přes 580kg papíru.*“

Školní rok 1962-63 ředitel St. Hartman: „*První pololetí skončilo již 19. ledna 1963. příčinou byla velmi tuhá zima, která začala pro zdejší kraj nezvykle brzy. Z téhož důvodu byla i délka pololetních prázdnin stanovena na dva týdny. Zima však nepolevovala. Teplota se stále pohybovala hluboko pod bodem mrazu, často více než -20 stupňů C, zuřily sněhové vánice. Také na jižní Moravě napadlo neobvyklé množství sněhu. Neočekávaný průběh zimy (silné mrazy, vánice) způsobil mnoho těžkostí těžbě uhlí, dopravě atd. Váží přisun uhlí, parní lokomotivy zamrzaly. Vody v přehradách ubývalo, přišel i nedostatek elektřiny. Pololetní prázdniny byly prodlouženy o další týden. Učit se ovšem začalo jen tam, kde bylo čím topit. Na zdejší škole byly vytápěny jen 2 učebny, ve kterých byl celodenní provoz – směnné vyučování – od 11. 2. až do 17.3. Tím jsme ušetřili určité množství paliva, takže vyučování už nemuselo být později pro jeho nedostatek přerušeno.*“

Školní rok 1962-63 ředitel St. Hartman: „*Vybavení tělocvičny. V průběhu škol. roku byl ze škol. rozpočtu zakoupen švédský žebřík (ribstol) za 330 Kčs. Další ribstol v těžce hodnotě a spartakiádní lavičku za 345 Kč zaplatilo*

SRPŠ. JZD přispělo částkou Kč 1600 na zakoupení nové žíněny. Hotovou konstrukci na šplh do tělocvičny nebylo možno u výrobního podniku opatřit. Al funkcionář Sokola p. Boh. Jaroš našel řešení. Sehnal potřebný materiál, sám v dílně JZD konstrukci zhotovil a v tělocvičně zabudoval. Provedl také upevnění obou ribstolů. To vše ve volném čase a bez nároku na jakoukoliv odměnu.“

Vystřižený novinový článek založený ve školní kronice 1946-1965, název novin ani datum není známo.

Poznáváme okres

TROSKOTOVICE

Jméno osady se historicky uvádí už v 11. století – jako „Troskowici“. Původně byla zeměpanským, později ji držely feudální a zemanské rody z Miroslavi, Myslibořic a Dunajovic. Postupně různým darováním získal ves cisterciácký ženský klášter v Oslavanech. Ten měl nad všemi poddanými hrdelní právo, jež mu udělil markrabí Karel. Ačkoliv klášterní statky byly rozsáhlé, klášter na počátku 16. století byl v hlubokém úpadku a byl zrušen. Zboží zadluženého kláštera obdržel do zástavy rod Kunů z Kunštátu.

Za Kunů roku 1535 byly Troskotovice vysazeny na městečko, dostaly pečeť, dva jarmarky a 1 týdenní trh. Ve znaku mělo městečko na štítu trojčárí rodu Kunů. Tehdy zde byly tři rybníky, úrodné rybou – Troskotovický Horní a Dolní a Kukla. Dávaly několik set kop kaprů.

Od r. 1570 držel městečko moravsko-krumlovský Pertold z Lipého (šlechtic rodu pánů z Lipé). On i jeho žena vyznávali konfesi českobratrskou. Jeho poddaní v Troskotovicích byli konfese luterské. Roku 1619 císařské vojsko, vedené Dampierrem (francouzský vojenský velitel) těžce vyplenilo všechny statky krumlovského panství a zpusťošilo také Troskotovice.

Protireformaci zde prováděli tvrdě jezuité, ale trvala téměř třicet let, než zde mohl býti ustanoven katolický farář. Po třicetileté válce zde bylo 15 domů, 1020 měr polí a 125 měr vinic docela pustých.

Je zajímavé srovnání, jaké příjmy měli v pozdní době feudalismu místní faráři a učitel. Roku 1750 farář dostával 342 měřic obilí farního desátku, příjem ze štoly přiznal 20 zlatých. Od obce za 4 mše 4 zlaté, 10 kuřat, 3 kachny a 15 husí. Plynul mu příjem z kostelního a farního majetku, po protireformaci to bylo 12 měr polí, 3 achtele (stará německá jednotka hmotnosti a obsahu, znamená osminu) vinic (dávaly 30 věder vína), lis a sklep. Učitel měl r. 1771 z každého selského domu 2 míry, od chalupníků osminu míry žita, ode všech po 7 krejcařích a školní plat. (Ten nebyl vyčíslen, byl jistě kolísavý a nepatrný. Každý školák přinesl učiteli denně kousek chleba.) („Auflegbrot“.) K povinnostem učitele kromě vyučování bylo zvonění „Ave Maria“ a „Na mračna“ (název pro zvonění k dobrému počasí), oprava hodin a koledy.

Už před první světovou válkou kdysi bohaté vinařství úplně upadlo. Způsobila to jednak změna podnebí, ale hlavně strašný zhoubce jihomoravských vinic – révokaz. Zkáza byla taková, že v letech 1908 – 1914 nevylišoval v Troskotovicích nikdo ani jedno vědro vína.

Troskotovičtí senioři

Děkuji touto cestou všem pedagogickým pracovníkům v naší škole a školce, kteří pro nás seniory 16.2.2024 v kulturním domě připravili s dětmi krásné vystoupení. Rovněž děkuji i pracovníkům obecního úřadu za krásný přístup k nám seniorům. Je škoda, že nechodí všichni senioři z Troskotovic.

V době velikonočních svátků od 28.3.-2.4.2024 senioři opět jeli na pobytový relaxační pobyt do Piešťan. Na každý den byl pro nás připraven program, např. kdo chtěl, mohl jet do Trenčína, Trnavy, podívat se na miniatury hradů v obci Podolie nebo do Čachtic. Večery byly v rytmu retro disco, country hudby nebo zpívání písniček při harmonice. Pobyt se všem líbil, i v autobusu bylo hodně písniček. Už se těšíme na další pobyt, který se uskuteční opět na velikonoční svátky 17.4.2025-22.4.2025. Tentokrát se pojedou do lokality obec Belá – Těrchová – Žilina, pohoří Malá Fatra.



Kdo by měl z občanů zájem, může se přihlásit u paní Jany Ročkové, ještě je pár volných míst.

Od 24.4.2024 se senioři scházejí v hasičské zbrojnici. Máme velkou radost, že nám místní hasiči dovolili se scházet u nich v klubovně. Moc jim za to děkujeme.



Dne 5. 5. 2024 senioři spolu se starostkou Denisou Haluzovou položili věnce k pomníku padlých ve 2. světové válce. Čest jejich památce.

Jana Ročková

Červený kříž

Výlet Červeného kříže

Tak jako každým rokem, vyjeli jsme v květnu na výlet s Červeným křížem. Autobus jsme obsadili docela, byla to parta veselá. Sotva jsme se rozjeli, Květčino vrkání jsme slyšeli. Cesta krásně ubíhala a první zastávka v Lysicích na zámku byla.

Po prohlídce dobrý oběd a hurá do jeskyně Blanických rytířů, poté do Olešnice na výrobu modrotisku. Poslední zastavení pivovar Černá hora na doušek dobrého piva. Domů jsme v dobré náladě dojeli, a ještě u Ondrůšku hokej stihli.

Eliška Králíková

Dětský den

V sobotu 1.června jsme se sešli v areálu za hasičkou, abychom společně s dětmi oslavili jejich svátek.



Především pro ně byla připravena spousta soutěží a úkolů, při kterých se ukázalo, jak jsou šikovné a hravé.

Za své výkony si pak mohly vyměnit zasloužené „diamanty“ za malé pozornosti a cukrovinky.

Pro spokojená bříška byly připraveny párky v rohlíku, hranolky, maso na kotlíku. K osvěžení limonáda a zmrzlina. Pro pobavení skákací hrad a kolotoč.

Všechny děti velmi zaujalo policejní auto hlavně jak se pouští siréna. Překvapením pro všechny bylo předvedení pečlivě nacvičeného zásahu malých hasičů.

Poděkování patří všem sponzorům, pomocníkům na stanovištích a také těm, kteří měli na starost přípravu občerstvení.

Těšíme se za rok na viděnou.

Marie Lipovská

SK Troskotovice

Druhý ročník branného běhu

Podařilo se nám po roce uspořádat druhý ročník branného běhu. Za spolupráce SK Troskotovice, městyse Troskotovice a Spolku troskotovický Boubín jsme v sobotu 15. června vyběhli na trať. Závodišťe s překážkami, ceny a další organizační věci se připravují s měsíčním předstihem, aby se vše stihlo a celý závod proběhl hladce a ke spokojenosti všech zúčastněných. Celý závod se konal na travnatém hřišti, kde jsme postavili trať s dvanácti překážkami o celkové délce 416 m. Účast sice byla menší



než loňský rok, protože se sešlo na tento víkend více akcí, za to jsme měli lepší počasí, které se opravdu vydařilo, a tak si naši běžci mohli závod dosytosti užít. Na startu se sešlo 52 závodníků v šesti kategoriích, kteří postupně startovali s dobrou náladou a plni sil a za hlasité podpory skandujících diváků. Všechny výkony na trati byly překvapující a zcela výjimečné, všichni tak ukázali, jak velkého sportovního ducha mají a dali do

závodu opravdu všechny své síly. Po vyhodnocení všech časů v jednotlivých kategoriích jsme dopadli takto:

Děti do 3 let: Anna Marie Homolková, Míša Veseláková, Kačenka Pecková

Děti 4-6 let: Zoe Mitošinková, Kubík Pecka, Markétka Dovrtělová

Děti 7-10let: Marek Renner, Jakub Pospíšil, Lukáš Veselý

Děti 11-15let: Anežka Dovrtělová, Vojta Tomanec, Honzík Jaroš

Ženy: Leona Kostová, Zdeňka Pacalová, Vendula Mitošinková

Muži: Vojtěch Kučera, Petr Pacal, Jarek Mitošinka

Na závěr bych rád popřál všem výhercům a poděkoval všem, co dorazili a s námi si tento den užili. Velký dík patří i všem sponzorům a všem, co se na závodě podíleli.

Mladší přípravka

Naši malí fotbalisté mají za sebou další náročnou sezonu. Po podzimní části vyřazovacích bojů se nám podařilo opět probojovat do jarní skupiny o přeborníka. Titul jsme sice nezískali, ale zato jsme žádnému týmu nedali nic zadarmo a vždy se snažili až do poslední minuty každého zápasu. Bojovali jsme statečně a vydali ze sebe všechno, co v nás je. Sezonu jsme opět zakončili ukončenou, na kterou se malí fotbalisté vždy velmi těší. Příští sezonu postupujeme do starší přípravky, kde nás čeká silnější soupeř a tak doufáme, že naši fanoušci nás v ní budou i nadále podporovat. Rádi bychom jim za jejich podporu poděkovali.

Spolek troskotovický Boubín

Spolek by rád informoval naše občany, že probíhá čištění a úklid větrolamu směrem ke střelnici. Z tohoto důvodu Vás žádáme, abyste zde nevyváželi žádný odpad. Brzy zde budou z úřadu umístěny cedule se zákazem skládky.

Václav Pospíšil

JSDH Troskotovice

Jarní období roku 2024 se neslo v klidnějším duchu. Činnost jednotky spočívala v požárním dohledu na akci pálení čarodějnic, které organizovali naši kolegové ze sboru dobrovolných hasičů Troskotovice. Dále jsme pomáhali obci se zaléváním stromů a okrasných dřevin v horkém začátku jara. V měsíci květnu jsme pomáhali s přípravami na akci Babské hody.

Při posledních vydatných deštích jsme společně s kolegy profesionály ze stanice Pohořelice zajišťovali technickou pomoc při odčerpávání dešťové vody z prostor zahrad za hřištěm s umělým povrchem. Níže přikládáme pár fotografií.



za JSDH Troskotovice Martin Ambros

SDH Troskotovice

Ve druhém kvartálu roku 2024 jsme za hasičskou zbrojnicí pořádali Slet čarodějnic a čarodějů s pálením čarodějnice. Tato akce se velmi povedla. I počasí se nakonec umoudřilo a umožnilo ve večerních hodinách zapálení vatry i s čarodějnicí. Vítr sice foukal, ale členové JSDH Troskotovice pomohli jeho vliv zmírnit zkrápěním a ochlazováním. Celá akce proběhla v přátelském duchu a za plápolání táboráku se protáhla do pozdních nočních hodin.

V červnu jsme se ve spolupráci s městysem Troskotovice a ostatními spolky pomohli s organizací dne dětí, kde naši mladí hasiči provedli ukázkou hasičského útoku.



V podstatě celé jaro a začátek léta letošního roku jsme se věnovali našemu novému kolektivu mladých hasičů, který zahájil činnost začátkem jara. V měsíci březnu proběhl nábor mladých hasičů, který se setkal s velkým ohlasem a sešlo se nám více než 23 podaných přihlášek. Začátkem dubna proběhla informační schůzka s rodiči a následoval první trénink. Kolektiv mladých hasičů se schází pravidelně každý čtvrtek od 17:00 hod. za hasičskou zbrojnicí v Troskotovicích. Pro naše mladé hasiče bylo potřeba zajistit spoustu vybavení, aby děti mohly začít trénovat požární útok a další hasičské disciplíny. Tímto bychom chtěli poděkovat všem, kteří se na zajištění činnosti mladých hasičů podílí a věnují tomu svůj čas a prostředky.

Zároveň bychom chtěli poděkovat městysi Troskotovice a všem dalším sponzorům a příznivcům za finanční i materiální dary.

Mladí hasiči se zúčastnili již 4 přehlídek a závodů. Jejich premiéra byla na okrskové soutěži v hasičském sportu v Jiřicích dne 4. května. Tato přehlídka nebyla soutěžní, ale i tak naši mladí hasiči dosáhli krásných časů. Následovaly závody v Jezeřanech – Maršovicích 26. května, Tasovicích 15. června a v Suchohrdlech u Miroslavi, které se konaly 22. června. Tzv. „na bednu“ to sice zatím nestačilo, ale je vidět, že za ty dva a půl měsíce mladí hasiči i s jejich vedoucími ušli kus cesty.

V závěru bychom Vás chtěli pozvat na již tradiční akci – Ukončení prázdnin a přátelské setkání, která se uskuteční v sobotu 31. srpna od 17:00 hod. v areálu za hasičskou zbrojnicí.





za SDH Troskotovice Tamara Studýnková

Přijatá usnesení

Usnesení ZMT ze dne 22.5. 2024

Zastupitelstvo městyse Troskotovice (ZMT) určuje ověřovateli zápisu pana Hůserka a pana Zimu, zapisovatelkou paní Pavlačkovou.

Výsledek hlasování: Pro: 9 Proti: 0 Zdrželi se: 0 (9-0-0)

Usnesení č. 1 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předložený program zasedání, doplněný o výše uvedené body. Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 2 bylo schváleno.

ZMT souhlasí s prodejem pozemku parc. č. 368/73 jiná plocha / ostatní plocha o výměře cca 88 m² panu [redacted] za cenu 300,- Kč/m², tj. za 26.400 Kč. Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 3 bylo schváleno.

ZMT schvaluje účetní závěrku Městyse Troskotovice za rok 2023.

Výsledek hlasování: (8-1-0) Usnesení č. 4 bylo schváleno.

ZMT schvaluje celoroční hospodaření městyse Troskotovice za rok 2023 bez výhrad. Výsledek hlasování: (8-1-0) Usnesení č. 5 bylo schváleno.

ZMT bylo seznámeno s prioritami realizace společných zařízení stanovenými Státním pozemkovým úřadem v rámci řízení o komplexních pozemkových úpravách v katastrálním území Troskotovice.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 6 bylo schváleno.

ZMT schvaluje pořízenou územní studii "Plocha B4b v k. ú. Troskotovice", dle návrhu zadání územní studie zpracovaného Městským úřadem Pohořelice, odborem územního plánování a stavebním úřadem v únoru 2024. Výsledek hlasování: (8-0-1) Usnesení č. 7 bylo schváleno.

ZMT schvaluje uzavření předložené smlouvy o dílo se společností TA smart s.r.o., IČO 17721423 a pověřuje starostku jejím podpisem.

Výsledek hlasování: (8-0-1) Usnesení č. 8 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předložené prohlášení vedoucí k odkoupení víceúčelového sportovního areálu vybudovaného na pozemku parc. č. 229/2 v k. ú. Troskotovice. Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 9 bylo schváleno.

ZMT v souladu s ust. § 55a odst.1 stavebního zákona schvaluje pořízení změny územního plánu k prověření využití plochy pozemků parc. č. 2194, 2197, 2198 a 2199 v k.ú. Troskotovice navrženou navrhovatelem p.

[redacted] a to ze B3 (územní rezerva) na Blv (bydlení individuální – venkovského charakteru). Tento souhlas podmiňuje ZMT úplnou úhradou nákladů (spojených s realizací požadované změny ÚP) navrhovateli či podílem s navrhovateli dalších změn územního plánu Troskotovic Pořizování změny ÚP proběhne zkráceným postupem v

souladu s § 55b Stavebního zákona.

Výsledek hlasování: (1-0-8) Usnesení **ne**bylo schváleno.

ZMT v souladu s ust. § 55a odst.1 stavebního zákona schvaluje pořízení změny územního plánu k prověření využití plochy pozemku parc. č. 1282/15 o výměře 1346 m² v k.ú. Troskotovice navrženou navrhovatelem p. [REDAKCE] a to ze Zd – zahrady a záhumenky na Blv (bydlení individuální – venkovského charakteru). Tento souhlas podmiňuje ZMT úplnou úhradou nákladů (spojených s realizací požadované změny ÚP) navrhovatelem. Pořizování změny ÚP proběhne zkráceným postupem v souladu s § 55b Stavebního zákona. Výsledek hlasování: (2-4-3)

Usnesení **ne**bylo schváleno.

ZMT souhlasí s podáním žádosti městyse o dotaci v rámci intervence 52.77 SP SZP 2021-2027, Fiche 5 Základní služby a obnova obcí na renovaci kamenného kříže v lokalitě u Třešňovky. Předpokládané způsobilé náklady 157 300 Kč, podíl dotace je 80 %, spolufinancování 20 %.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 10 bylo schváleno.

ZMT schvaluje pro školní rok 2024/2025 měsíční výši úplaty pro MŠ ve výši 460 Kč a měsíční výši úplaty pro ŠD ve výši 250 Kč.

Výsledek hlasování: (7-1-1) Usnesení č. 11 bylo schváleno

ZMT schvaluje předložený návrh rozdělení výsledku hospodaření ZŠ a MŠ Troskotovice za rok 2023 a převod zůstatku Oprav minulých účetních období. Výsledek hlasování: (8-0-1) Usnesení č. 12 bylo schváleno

ZMT schvaluje zapojení ZŠ a MŠ Troskotovice do projektu IROP 21-27 – Výzva č. 1 – Infrastruktura základních škol ve vazbě na odborné učebny a učebny neúplných škol. ZMT souhlasí s předfinancováním uvedeného projektu ve výši 2.364.700 Kč. Výsledek hlasování: (9-0-0)

Usnesení č. 13 bylo schváleno

ZMT schvaluje zapojení ZŠ a MŠ Troskotovice do projektu Modernizace školní SP SZP – Fiche 5 Základní služby a obnova obcí, Modernizace školní kuchyně ZŠ a MŠ Troskotovice. ZMT souhlasí, aby předfinancování uvedeného projektu ve výši 1.100.000 Kč bylo hrazeno z investičního a rezervního fondu školy. Výsledek hlasování: (9-0-0)

Usnesení č. 14 bylo schváleno

ZMT souhlasí s návrhem požádat KÚ JmK o převod zařazení lesního pozemku parc. č. 3767 v k. ú. Troskotovice o výměře 6151 m² do kategorie lesů zvláštního určení se zvýšenou funkcí rekreační, a to z důvodu plánovaného posílení rekreačních funkcí v krajině prostřednictvím možné

prostorové úpravy porostní struktury a instalací drobných rekreačních prvků (lavičky, informativní tabule apod.). Výsledek hlasování: (8-0-1)

Usnesení č. 15 bylo schváleno

ZMT souhlasí s finančním příspěvkem ve prospěch SDH Troskotovice ve výši 15.000 Kč, který bude plně využit na materiální zabezpečení mladých hasičů. Vyúčtování poskytnutého příspěvku SDH Troskotovice předloží do 30.9.2024. Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 16 bylo schváleno

Usnesení ZMT ze dne 25. 6. 2024

Zastupitelstvo městyse Troskotovice (ZMT) určuje ověřovateli zápisu pana Pavlačku a pana Zimu, zapisovatelkou paní Pavlačkovou.

Výsledek hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdrželi se: 0 (7-0-0)

Usnesení č. 1 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předložený program zasedání, doplněný o výše uvedené body. Výsledek hlasování: (7-0-0) Usnesení č. 2 bylo schváleno.

ZMT souhlasí se záměrem prodeje pozemku parc. č. 205/7 ostatní plocha o výměře cca 127 m² panu [REDACTED]. Prodejní cena bude stanovena na základě odhadu tržní ceny určené autorizovaným odhadcem. Náklady na vyhotovení odhadu hradí kupující.

Výsledek hlasování: (1-5-1) Usnesení nebylo schváleno.

ZMT schvaluje smlouvu č. JMK090064/24/OKH o poskytnutí dotace z rozpočtu JmK na Podporu jednotek sborů dobrovolných hasičů – dovybavení JSDH Troskotovice ve výši 99.000 Kč.

Výsledek hlasování: (7-0-0) Usnesení č. 3 bylo schváleno.

ZMT schvaluje smlouvu o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu JmK na realizaci projektu Restaurování litinového kříže s kamenným podstavcem v Troskotovicích ve výši 50.000 Kč.

Výsledek hlasování: (7-0-0) Usnesení č. 4 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předloženou Smlouvu o zřízení služebnosti mezi společnostmi Povodí Moravy s.p a Vodovody a kanalizace Znojensko d.s.o., ve které městyse Troskotovice vystupuje jako vedlejší účastník.

Výsledek hlasování: (6-0-1) Usnesení č. 5 bylo schváleno.

ZMT schvaluje předložený Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo uzavřený se společností Swietelsky stavební s.r.o.

Výsledek hlasování: (6-1-0) Usnesení č. 6 bylo schváleno.

ZMT po projednání schvaluje dokument Akční plán pro udržitelnou energii a klima Podbrněnska.

Výsledek hlasování: (7-0-0) Usnesení č. 7 bylo schváleno.

Gratulujeme jubilantům

- Blažena Lukšová
- Marie Vráblíková



Vítání občánků



Poděkování

Velké DÍKY patří jednotce SDH Troskotovice za ochotu a vstřícnost při ukázce hasičského auta v dětské skupině v Nové Vsi. Dětem se den s hasiči moc líbil. Děkujeme.

Za kolektiv dětské skupiny Šárka Pavlačková



Príspevky, námety a pripomínky zasílejte na uvedenou emailovou adresu. V případě zájmu o inzerci nás prosím kontaktujte.

Redakce: Vendula Mitošinková, Marie Lipovská, Anna Dovrtělová

Email, Web: mestys@troskotovice.cz, www.troskotovice.cz

Sazba a grafická úprava: Denisa Haluzová

Distribuce: Městys Troskotovice

Náklad: 270 výtisků

Četnost: občasník

Výtisk je neprodejný.

Časopis je od 19. 2. 1999 evidován na Ministerstvu kultury